
  

 

 

 اداره کل آموزش و پرورش استان مازندران                

 اداره آموزش و پرورش شهرستان بابل            

 نمونه دولتی شهید اصفهانی  مدرسه              

 

 نام و نام خانوادگی:

............................... 

       دهم پایه و رشته تحصیلی: 1نام درس: شیمی 

  علوم تجربی و ریاضی 

 روز و تاریخ آزمون: یکشنبه

            11/11/1011 

 تعداد صفحات :

          3 

 دقیقه  01مدت آزمون: 

 بارم ونـــــــالات آزمــــــــؤس ردیف

 .کنید کامل پرانتز داخل مناسب هاي واژه با را زیر هاي عبارت 1

 شوند. می فیزیکی (جداسازي/ شیمیایی) .............. .....ص خوا براساس عنصر یک هاي ایزوتوپالف( 

 ( است. هیدروژن/ هلیم.................... ) مشتري سیاره فراوان ترین عنصر سازندۀ ب( 

 فشار ( در هواکره دلیلی بر لایه اي بودن آن است.... ) دما / ..........روند تغییر ...... پ( 

 .می دهد نشان گوناگون هاي اتم در را ( ها ........... ) لایه ها / زیرلایه...... پرشدن ترتیب آفبا، قاعدهت( 

𝑭𝒆𝟐𝟔ث( جرم اتمی اتم 
𝟓𝟗  ( است. g    / amu............... )   90برابر    

52/1 

 آن را بنویسید. دلیلجمله هاي زیر را مشخص کنید و در صورت نادرست بودن  نادرستییا  درستی 1

 .است یکسان گوناگون عنصرهاي اتم در آنها میان انرژي تفاوت و پیرامون هسته الکترونی هاي لایه انرژيالف( 

 است. 1نسبت نوترون به پروتون در رادیوایزوتوپ طبیعی هیدروژن برابر  ب(

کاهش یابد،  C  6 ͦ  و با افزایش ارتفاع به ازاي هر کیلومتر دما  باشد  C    10 ͦ  اگر دماي هوا در سطح زمین  پ( (

 کلوین می رسد . 130کیلومتري ازسطح زمین ، دما  به  8در ارتفاع 

 ( براي درمان بیماري تیروئید استفاده می شود.𝑻𝒄𝟗𝟗) از تکنسیم  ت(

5 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید. 3

 هنگام تشکیل منیزیم برمید چند الکترون مبادله می شود؟ الف(

 دارد؟ پزشکی در کاربردي چه و چیست؟ دار نشان گلوکزب( 

 با هم مقایسه کنید.را به  هنگام عبور از منشور پ( میزان انحراف نور شعلۀ سدیم نیترات و لیتیم کلرید 

  جداسازي گازهاي هواکره دشوار است؟چرا تهیۀ اکسیژن صد در صد خالص در فرآیند  ت(

 مورد از کاربرد هاي گاز نیتروژن را بنویسید. 1ث( 

 الکترون دارد را بنویسید. 19عدد اتمی عنصري که در لایۀ سوم ( ج

 

52/0 

 

2/0 
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  ایزوتوپاست. اگر فراوانی  amu 9/63( با دو ایزوتوپ طبیعی با جرم اتمی میانگین  𝑪𝒖𝟐𝟗عنصر مس )  0

 ایزوتوپ دیگر را محاسبه کنید. تعداد نوترون، باشد  % 19نوترون برابر  30با تعداد   سبکتر

1 

 

 

 

 

 
  ادامـــــه ي ســــؤالات در صفــــحه ي بــعد
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هیدروژن با توجه به شکل ،که مربوط به انتقالات الکترون  

  است ، به سؤالات پاسخ دهید:

 

 بلندترین با الکترومغناطیسی پرتو انتقال،کدام الف( 

 کند؟ می نشر را موج طول 

 کند؟ می جذب را انرژي بیشترین انتقال کدام( ب

 

 خطی نشري طیف در ،بنفش خط به مربوط انتقال کدام (پ

 است؟ هیدروژن

قال منظور از کوانتومی بودن داد و ستد انرژي هنگام انتت( 

 الکترون در اتم چیست؟
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 .پاسخ دهید جدولبا توجه به  6

است، کدام گاز به حالت  −C ° 022دماي هواي مایع  اینکهبا توجه به  الف (

 مایع در این دما وجود ندارد؟

 شود؟  در تقطیر جزء به جزء هواي مایع، کدام گاز زودتر جداسازي می (ب

، به ترتیب آنها در هواکره  درصد حجمیتوجه به  ااین گازها را ب (پ

 بنویسید.

 پتروشیمی  شیراز با خلوص زیاد تهیه می کنند؟کدام گاز را در  (ت

 

 گاز ͦ cش نقطه جو

106-  نیتروژن 

 اکسیژن 183-

 آرگون 186-

 هلیم 160-
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 د :شو می ختم 0p3به   Xعنصر  اتم الکترونی آرایش 1

 را در جدول تناوبی مشخص کنید. X  موقعیت عنصرو  عدد اتمی با رسم آرایش الکترونی  (الف

 .بنویسید را مربوطه یون شیمیایی نماد شود؟ می تبدیل یونی چه به مناسب شرایط در اتم اینب( 

 فلز کلسیم را بنویسید.و   Xحاصل از عنصر  ترکیب یونیفرمول شیمیایی پ( 

 

1 

 

2/0 

 

2/0 

را بدست    mگرم  باشد، 13برابر  𝐍𝐎𝐦مولکول، از اکسیدي از نیتروژن به فرمول   11/3×1311الف( اگر جرم  8

𝐍)) .بیاورید = 𝐎  و 𝟏𝟒 = 𝟏𝟔  𝐠/𝐦𝐨𝐥 

 ( g/mol  31 = S ,  16 = Oوجود دارد؟ ) گوگرد گرم( چند 3SOگرم گاز گوگرد تري اکسید ) 01در ب( 
 

1 

 
 

 
1 

 است. 6برابر با  1X90+اختلاف الکترون و نوترون در اتم  0

 را محاسبه کنید. Xالف( عدد اتمی 

 (  s-p-d-fمربوط به کدام دسته از عناصر جدول تناوبی است؟ ) Xعنصر ب( 

 را بنویسید. 1X+یون  فشردهرایش الکترونی آپ( 
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  ادامـــــه ي ســــؤالات در صفــــحه ي بــعد

 



𝒏الکترون با عدد هاي کوانتومی   X   ،3اگر در بیرونی ترین زیر لایه ي اتم   11 = 𝒍 و 𝟑 = و در بیرونی ترین             𝟏

𝒏الکترون با عدد هاي کوانتومی     s  ،1از دسته ي   Mزیرلایه ي اتم عنصر  = 𝒍  و  𝟒 =  وجود داشته باشد،    𝟎

 را بنویسید. Xو   Mحاصل از دو عنصر  ترکیب یونیفرمول شیمیایی هریک ، آرایش لایه ظرفت با نوشتن 

1 

 نام و فرمول شیمیایی ترکیبات داده شده را بنویسید. 11

 ....)پ(.... S1K ....)الف(.... فرمول شیمیایی

 سدیم نیترید ....)ب(.... آلومینیم اکسید نام ترکیب 
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 ( در حالت پایه ، به پرسش هاي زیر پاسخ دهید:𝑪𝒓𝟐𝟒دربارۀ اتم )  11

 را مشخص کنید. لایۀ ظرفیت،  فشردهآرایش الکترونی با نوشتن الف( 

𝒍چند الکترون با عدد کوانتومی ب(  = 𝒍و چند الکترون با عدد کوانتومی   𝟎 =  دارد؟  𝟐

 

 

2/0 

 

2/0 

 

  جدول زیر را کامل کنید. 13

 تعداد جفت الکترون

 ناپیوندي

 تعداد جفت الکترون 

 پیوندي

 نقطه -مدل الکترون

 )ساختار لوویس(
 فرمول مولکولی

 نمره( 19/1)  نمره( 19/1) 

 

 نمره( 9/1) 

 

 

3𝑵𝑯 

 )الف(

 نمره( 19/1)  نمره( 19/1) 

 

 نمره ( 9/1) 

 

 

4𝑪𝑯 

 )ب(
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 شکل زیر الگویی از طیف نشري خطی یک نمونه مجهول و چند عنصر فلزي را نشان می دهد. با توجه به آن 

 وجود دارد؟ نمونه این ( درA-B-C-D-Eپیش بینی کنید چه فلزاتی ) 
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 اداره کل آموزش و پرورش استان مازندران  

 اداره آموزش و پرورش شهرستان بابل

             نمونه دولتی شهید اصفهانی مدرسه

 نیمسال اول – 1پاسخنامه آزمون داخلی درس شیمی 

 

 نام و نام خانوادگی:

..................................... 

 دهم تحصیلی:پایه و رشته  1شیمی  نام درس:

 علوم تجربی و ریاضی

 یکشنبه تاریخ آزمون:

11/11/1011 

 شماره کلاس :

 .......................... 

 مدت آزمون:

 دقیقه 01
هـــــــــخنامـــــــــپاس ردیف  بارم 

 دماپ(                               هیدروژنب(                          فیزیکیالف(  1

 amuث(                        زیرلایهت( 

12/1  

 صحیحب(                     متفاوت است و به عدد اتمی بستگی دارد. -غلطالف(  1

 تشخیص بیماری تیروئید -غلطت(                                                                                     صحیحپ( 

1 

 (2/1)  برای تشخیص بیماری سرطان/ در آن یک اتم پرتوزا وجود داردب(    (12/1)    الکترون 1الف(  3

 (2/1)   سدیم نیترات )زرد(  <  لیتیم کلرید )سرخ(میزان انحراف نور : پ( 

 (12/1)  زیرا تفاوت نقطۀ جوش اکسیژن و آرگون کم است.ت( 

 (2/1)            پرکردن تایر خودرو -1             بسته بندی مواد غذایی -1ث( 

 (12/1)  11ج( 

12/1  

0 M̄ = M1 + ( M1 – M1 ) a1 ℅           53 =53/2        1/12 نمره + (M1 – 53) 
𝟐𝟓

𝟏𝟎𝟎
             1/12 نمره           

M1= 52                  1/12 نمره                             N=52-10= 35             1/12 نمره                     

1 

 b       (12/1)پ(                           c            ( 12/1)ب(             e                         (12/1)الف(  2

لایه به لایه دیگر انرژی را بصورت پیمانه ای یا بسته ای جذب یا نشر یعنی الکترون به هنگام انتقال از یک ت( 

 می کند.

12/1  

 (12/1)       نیتروژنب(                                                   (12/1 )                             هلیمالف(  5

 ( 12/1)              آرگونت(               ( 1)               نیتروژن >اکسیژن > آرگون > هلیم( پ

12/1  

 نمره( 2/1)                           15 عدد اتمی :      /          0p31s3[Ne]الف( آرایش الکترونی :  1

 نمره( 2/1)                              3شماره دوره : .    /     15:  شماره گروه

 نمرهCaX                     (2/1 )پ(                   نمره1X                  (2/1 )-/  منفی ) آنیون ( ب( 

1 

 



 الف( 8

3/11 × 1113  NOm  × 
𝟏𝒎𝒐𝒍

𝟔.𝟎𝟐×𝟏𝟎𝟐𝟑
  × 

𝑿 𝒈

𝟏𝒎𝒐𝒍
 = 13 g  NOm 

X= 05 g                         NOm=05              10 + 15 m=05                m=1 

 ب(

01 g SO3 × 
𝟏 𝒎𝒐𝒍

𝟖𝟎 𝒈 𝑺𝑶𝟑
 × 

𝟏𝒎𝒐𝒍 𝑺

𝟏𝒎𝒐𝒍 𝑺𝑶𝟑
 × 

𝟑𝟐𝒈𝑺

𝟏𝒎𝒐𝒍𝑺
  = 15 g S 

 

1 

 

 

 

 

 

1 

 نمره( 2/1)  الف( 0

Z= 
𝟓𝟒−𝟔+𝟐

𝟐
 =12                                          

 ( نمره 2/1 )                       2d3[Ar]پ(                                 (  نمره 12/1 )               dب( 

12/1  

11 X     :(   21/1 )3         نمرهp31s3                     /      M  :1s0                     (   12/1 نمره) 

 نمره1X3M                   ( 2/1 )فرمول شیمیایی ترکیب یونی : 

1 

N3Na 12/1پ(                          پتاسیم سولفیدب(                     3O1Alالف(  11  

 1s0 2d3[Ar]                       (2/1)الف(  11

 (2/1)                       2        /         1ب( 

1 

13 
 تعداد جفت الکترون

 ناپیوندی

 تعداد جفت الکترون 

 پیوندی

نقطه - مدل الکترون  

 )ساختار لوویس(
 فرمول مولکولی

(12/1) صفر     (12/1) 0 

 

(5/0)  
 

 )الف(

  1  (12/1)   3  (12/1) 

 

(5/0)  
 

 )ب(
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   با عدد نمره تجدید نظر   با عدد نمره ورقه

فبا حرو      با حروف    

  تاریخ   نام دبیر و امضاء  تاریخ  نام دبیر و امضاء



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال
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